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Ata da decima segunda Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia vinte de agosto de 
2018. Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às vinte horas, no Plenário 
“Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a decima segunda 
Sessão Ordinária, da segunda Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade 
parapuense, presidida pelo nobre Vereador Roberto Carlos Pereira, presentes na sessão os 
Vereadores Aparecido Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Edson Rodrigues, Glauco 
James Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas 
Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, e Vereador Sidney 
Aparecido Fernandes Teruel. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em 
livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor 
Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os 
interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com 
fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, 
ata da decima primeira sessão ordinária do exercício, realizada no dia seis de agosto de 2018, 
sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da 
Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do Expediente: Oficio datado 17 de 
maio de 2018, do Diretor de Relações Institucionais Senhor Paulo Arthur Lencioni Góes – 
encaminhando relatório anual de atividades da Agência Reguladora de Saneamento e Energia do 
Estado de São Paulo – Arsesp, referente ao exercício de 2016; Indicação nº 120, de 16/08/2018, 
do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente da Municipalidade, para que seja visto 
a possibilidade de construção de um ponto de ônibus coberto na Rua Paraíba, esquina com a Rua 
Curitiba, mais precisamente na quadra 115 da planta geral da cidade; Indicação nº 121, de 
16/08/2018, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 
Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade para que seja 
instalado um redutor de velocidade na Rua São Salvador, mais precisamente na altura do 
número 1229; Indicação nº 122, de 16/08/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, 
que seja oficiado ao Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, para que seja feita uma manutenção em todas as estradas rurais do município, 
em especial nas estradas rurais dos Bairros Córrego Seco, Córrego Drava e Córrego da Onça; 
Indicação nº 123, de 16/08/2018, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja 
solicitado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, em conjunto com o setor competente da 
municipalidade, a possibilidade da contratação urgente de “varredeiras” de rua; Indicação nº 
124, de 17/08/2018, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões e estudos em conjunto com o Departamento de 
Saúde do Município, visando um recadastramento das famílias atendidas pelas Estratégias de 
Saúde da Família, com objetivo de que obedecendo a divisão dos setores para referido 
atendimento, bem como que todos medicamentos ofertados sejam entregues em todas as 
unidades; Moção nº 05, de 16/08/2018, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. 
Leite, Moção de Apoio à Proposta de Emenda à Constituição n.º 2, de 2018, em trâmite na 
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, que “Inclui § 2.º-A no artigo 138 da 
Constituição do Estado”; Ofício número 084/2018 de 11 de agosto de 2018, do Presidente da 
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Câmara Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de julho de 2018; Diversos 
ofícios especiais, datados de de 17 de agosto de 2018 do Executivo Municipal, em resposta as 
Indicações nº (s) 101 a 119/2018; Ofício de 17 de agosto de 2018, do Executivo Municipal, em 
resposta ao Requerimento 034/2018, de autoria do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 
Junior; Ofício de 17 de agosto de 2018, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 
036/2018, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 17 de agosto de 2018, do 
Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 037/2018, de autoria do Vereador Paulo 
Roberto Martins; Ofício número 155/2018 – GP, de 16 de agosto de 2018, do Executivo 
Municipal, encaminhando para apreciação e votação desta Casa de Leis o Projeto de Lei 
Municipal nº 26/2018; Ofício número 157/2018 – GP, de 17 de agosto de 2018, do Executivo 
Municipal, solicitando a devolução do Projeto de Lei Municipal nº 19/2018; Projeto de Lei nº 
26/2018, de 16 de agosto de 2018 do Executivo Municipal, que “Altera o inciso V, do artigo 5º, 
da Lei Municipal n.º 2.093 de 19 de fevereiro de 2.002 que Dispõe sobre a autorização para a 
exploração dos serviços de Moto-Táxi no Município e dá outras providências”. Na sequência 
aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos 
oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito, o 
Vereador Manoel Duarte de Souza, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos colegas 
vereadores, as pessoas presentes e internautas que acompanham através do sistema de câmeras, 
após, seguiu explicando sobre suas proposituras que vêm de encontro com os interesses dos 
munícipes, como redutor de velocidade na Rua São Salvador, para garantir segurança aos 
moradores em relação aos veículos que passam em alta velocidade, após, agradeceu os nobres 
colegas Vereadores, pelo esforço em conseguirem emendas junto aos seus Deputados, explicou 
sobre a importância desses recursos para a cidade e sua população, falou também sobre a 
importância dos poderes legislativo e executivo trabalharem em harmonia; Segundo orador 
inscrito, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, desejou boa noite aos Vereadores, 
pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de 
câmeras, após, parabenizou o funcionamento dos departamentos do município, em especial o de 
Esportes, que a esquipe de Vôlei Feminino Adaptado, ganhou um tornei em Inúbia Paulista, 
numa competição de mais ou menos doze cidades, parabéns aos atletas e ao professor, por 
inserir o pessoal da terceira idade nos esportes (Roberto Carlos Pereira, pediu aparte e explicou 
que o município foi contemplado no programa Esporte Social, graças ao desempenho e esforço 
da administração pública, onde irá beneficiar muitos jovens que praticam esportes), em seguida, 
comentou sobre projeto da Energisa, Nossa Energia Sempre Com Você, ressaltou sobre a 
presença de alunos, aprendendo sobre o bom uso da energia e as famílias puderam trocar 
lâmpadas antigas por lâmpadas mais econômicas, após, destacou prestação de contas do PSF da 
Vila Santa Helena para os Vereadores, agradeceu aos funcionários pelas informações prestadas, 
parabenizou e espera que outros departamentos também sigam esse caminho, em seguida, 
destacou a conversa que alguns Vereadores tiveram com alunos da Escola Maria Helena Basso 
Antunes, na Câmara Municipal na manhã dessa segunda, sobre como funciona nossa Casa de 
Leis e o papel do Vereador na administração pública, destacou a importância do interesse do 
jovem pela política, parabenizou a escola e o professor Rodrigo, explicou que na terça haverá 
uma nova turma, e logo a eleição se aproxima, onde aumenta essa importância da participação 
dos jovens, parabenizou os alunos também, após, destacou que muitas obras estão sendo 
concretizadas e muitas coisas boas virão para o município, como ambulâncias, agradeceu e se 
despediu; Terceiro orador inscrito, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, desejou boa 



3 
 

noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão 
através do sistema de câmeras, após, prestou informações sobre suas indicações que vêm de 
encontro com o interesse da população, como contratação de mais “varredeiras” para atender 
melhor a cidade, pois a população reclama que só limpam o centro da cidade, outra indicação, 
onde pede manutenção nas estradas rurais do município, que são grandes e precisam de reparos, 
explicou estar preocupado, pois se não houver manutenção agora depois terá que ser gasto muito 
mais para consertar alguns pontos das estradas (Vereador Paulo Roberto Martins, pediu aparte e 
explicou sobre a situação dessas estradas, onde prejudicam moradores e empresários que pagam 
impostos em nossa cidade, parabenizou o Vereador Edson Aparecido, pela indicação anterior 
também), agradeceu e continuou, agradecendo o setor competente da municipalidade por ter 
atendido uma indicação sobre o teto de nossa rodoviária, após, se despediu; Quarto orador 
inscrito, o Vereador Paulo Roberto Martins, desejou boa noite aos colegas Vereadores, 
população presente e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, 
pediu desculpas pela sua ausência do município nos últimos dias, mas que agora vai visitar os 
munícipes e recuperar esse tempo, para pelo menos pedir as coisas para a administração pública, 
já que não é atendido, pois é sempre tratado como oposição, usou como exemplo, requerimento 
que apresentou novamente, sobre informações de médico pediatra para atender os munícipes, e é 
tratado com descaso pelos setores competentes, e a população vai ter que continuar esperando 
um pediatra que nunca vem, até agora não contrataram, a atual administração que dispensou o 
pediatra que atendia na cidade, em época de campanha prometeu de tudo, fazia sua campanha 
abraçando, segurando crianças no colo, subia na Vila Santa Helena, a criancinha lá toda 
remelenta, beijinho e abraço, e que poderia votar que vamos trazer isso e aquilo e fazer de tudo, 
e agora nada fazem, área da saúde está praticamente abandonada em nosso município, não é 
brincadeira, a população está doente, está morrendo na fila do SUS, é isso que vemos em nossa 
cidade, uma equipe despreparada na área da saúde, e não são os funcionários, e sim a 
administração, os médicos tentam dar conta e não conseguem, são muitos doentes, exames 
parados no setor de agendamento, será que a Prefeitura com a taxa de iluminação de 
aproximadamente quarenta mil reais não consegue pagar um exame como ultrassom, essa 
administração está de brincadeira, ele vai continuar criticando as falhas e cobrar melhorias 
sempre que a população reivindicar, após explanou sobre requerimento de sua autoria sobre 
medicamentos, e teve uma resposta sem sentido, não pode passar a mão na cabeça de gente que 
está trabalhando de forma errada, explicou sobre mais dificuldades no setor da saúde, o cidadão 
paga imposto e merece ser bem atendido, após, explicou sobre o caso de exumação dos corpos 
no cemitério, do qual ele é contra e acha que o cemitério deve ser expandido, em seguida, falou 
sobre o Rodeio que será realizado em nossa cidade no mês de dezembro, explicou que não 
haverá gastos por parte da prefeitura, e se houver ele estará ligado para fiscalizar tais gastos, e 
sugeriu que a festa tivesse entrada franca pelo menos 3 dias, após, explicou que suas 
proposituras nunca são atendidas pela administração pública, em seguida, explicou sobre caso 
dos familiares do finado Élcio Benado, que a justiça está sendo feito, que a família terá os 
direitos que aquele trabalhador não teve, que uma ditadura vem sendo feita e tirou seus direitos, 
encerrou, se colocando a disposição de toda população; Quinto orador da noite, o Vereador Lee 
Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, desejou boa 
noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão 
através do sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre suas proposituras, que vêm de 
encontro com os interesses da população, como ponto de ônibus para os trabalhadores rurais na 
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esquina da Rua Paraíba com a Rua Curitiba, após, parabenizou a Escola Estadual Maria Helena 
Basso Antunes que através do Projeto “Vida e Valores Para Vida Cidadã” trouxe através do 
Professor Rodrigo, o nono ano, onde fizeram algumas perguntas para os Vereadores que 
puderam comparecer, e que amanhã estarão novamente, e quanto mais Vereadores presentes 
melhor para animar os jovens em relação a política, que ele se sentiu privilegiado pois aprendeu 
mais com os alunos do que eles com ele, foi uma boa troca, onde os alunos se comportaram e 
prestaram atenção nos Vereadores presentes, hoje desde cedo é importante aprender o que é 
política, para futuramente, votar, votar certo, porque voto errado é muito ruim, tem que aprender 
a votar certo, na nossa cidade, no nosso estado e no nosso país, tomem cuidado jovens, com o 
que se aprende no inicio de sua vida, cuidado com Fake News, as notícias falsas que já causaram 
até assassinatos, se mostrou feliz com a vinda desses jovens a Casa de Leis, foi um bom 
encontro e bem didático, que dessa conversa, podem sair futuros líderes políticos, agradeceu e 
encerrou; Sexto orador inscrito da noite, o Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, 
desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 
acompanham a sessão através do sistema de câmeras, após, agradeceu ao Deputado Estadual 
Roque Barbieri, sobre a questão do Javali, espécie exótica invasora, que o Governador do 
Estado, Marcio França logicamente atrás de apoio político, sancionou uma Lei estadual que se 
opõe a uma Lei federal, e o Deputado Roque entendendo a importância do abate desses animais, 
se empenhou, junto com outros Deputados, e a Lei antes sancionada, agora caiu, deixou de 
existir, prevaleceu a Lei federal, e os caçadores, agricultores e pecuaristas agradecem,  após, 
comentou sobre um assunto que o entristece muito, o caso do finado Élcio Bedano, que um 
pouco antes de falecer o procurou para ser testemunha dele em uma ação trabalhista, onde a  
filha havia sido demitida um pouco antes e depois ele também, tudo por questão política, não 
houve erro profissional, não houve queda na produção, o que simples e puramente houve, foi 
uma incompatibilidade política, para ser educado, pois se for falar o que pensa desse tipo de 
gente, que faz essa palhaçada, é cassado na hora, não da tempo nem de terminar a sessão, há 
pouco tempo atrás disse ao Prefeito Gilmar Martin Martins para tomar cuidado com os parasitas 
que ficam circulando a administração querendo sugar o leite das tetas da administração pública, 
pois Prefeito tem um imã, tudo quanto é tipo de inseto interesseiro, esses parasitas que vem de 
tudo quanto é lado, vem sugar, cada um gruda em um canto e querem mamar tudo o que 
conseguem, e o Prefeito acaba dando poder para essas pessoas, quer mandar o funcionário 
embora por incompatibilidade política, tudo bem, mas acerta seus direitos e manda embora, não 
faça armadilhas para deixar a pessoa sem seus devidos direitos, se fosse com ele a história, ele 
tomaria uma justa causa, mas o tal sujeito sairia com a cara roxa, armaram toda uma situação 
para mandar o Élcio embora por justa causa, quando ele foi convidado para ser testemunha 
desse funcionário, onde a família continua lutando para adquirir esses direitos, e procurar 
receber os benefícios, e na sexta-feira passada a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia foi 
condenada a pagar os direitos aos seus familiares, lembrando que a Santa Casa é mantida pela 
Prefeitura Municipal, e é dela que vai sair esses custos, ou seja, por uma questão meramente 
política, foi causado tanto transtorno, para pessoas e gastando dinheiro dos cofres públicos, e se 
o advogado for bom, o Prefeito vai ter problema, pois seu soldado deu o tiro, mas é o Gilmar 
que vai pagar a conta, após, comentou sobre a falta de estrutura e planejamento dos PSFs da 
cidade para atender a população, e que na política, mesmo que determinado político está vendo 
tudo errado, tem que bater palma porque é da ala do prefeito, como por exemplo uma escola que 
é na área rural e leva os alunos da cidade para lá, melhor trazer essas salas para a área urbana, e 
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aproveitar o prédio para outra função, e é da opinião que todos os políticos devem usar o serviço 
público, tem que participar para sentir na pele o que o eleitor dele sente no dia a dia, é muito 
fácil se fazer as coisas quando se tem dinheiro; Sétimo inscrito da noite, o Vereador Roberto 
Carlos Pereira, desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas 
que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, agradeceu os colegas de 
plenário pela consideração a ele em um episódio que envolveu um de seus familiares, e que 
graças a Deus está tudo bem, seu parente está bem e tudo será recuperado, após, citou sobre as 
obras que vem acontecendo em nosso município, como a erosão na Avenida São Paulo que está 
sendo reparada em parceria da Prefeitura com o Deputado Federal Walter Hioshi, após reunião 
com o Deputado, dele o Prefeito Gilmar e o Vereador Teruel, além dessa verba a disposição e 
empenho do Deputado para com nosso município, destacou a importância de lembrar dos 
Deputados que realmente ajudam o município, com verbas e emendas, explicou sobre a PRP-
020 Prefeito José Morales Agudo, que logo vai se iniciar as obras de restauração, outra obra 
importante na cidade, uma conquista do Prefeito Gilmar junto com o Deputado Barros Munhoz, 
comentou também sobre a liberação de uma verba suplementar para recape dos Residenciais São 
Francisco e Santo Antônio, junto com o Deputado Barros Munhoz, asfalto esse que muita gente 
vem prometendo arrumar, mas que agora será feito, também destacou obra no Jardim Canaã, 
onde não entra mais lama nas casas, obra realizada na atual administração, com ajuda do 
Deputado Ed Thomas, que já deu uma nova emenda para arrumar a quadra e o Centro Cívico, 
desse mesmo bairro, junto com o Vereador Manoel, a reforma do antigo prédio da rodoviária, 
que é algo que se precisa muito e está sendo providenciado pelo Prefeito Gilmar, assim como 
recape nas ruas da cidade, que estavam em más condições, na hora de criticar todos falam, mas 
na hora de reconhecer precisamos elogiar também, pois graças aos Deputados Evandro Gussi e 
Reinaldo Alguz, temos diversas ruas recapeadas e aquisição de veículos tipo micro-ônibus e 
ambulância, que esses deputados trouxeram também, de muita importância para a cidade,  foi 
possível esse asfalto,  sem esquecer do Deputado Fausto Pinato que ajudou também o 
município, após comentou sobre indicação proposta pelo Vereador Edson Aparecido, que se 
trata de mais funcionários braçais, mas que o Executivo fez um TAC, Termo de Ajuste de 
Conduta e teve que dispensar alguns trabalhadores, e não pode contratar para não ultrapassar os 
índices e ter suas contas reprovadas no futuro pelos Vereadores, citou também que a taxa de 
iluminação não pode ser redirecionada para pagar outras despesas, como foi falado 
anteriormente para se pagar ultrassom com o recurso, deve ser usado somente no que lhe é 
destinado, tem que ajudar os exames, mas não dessa maneira, alertou o Prefeito se fizer isso o 
Tribunal de Contas vai pegar, e futuramente terá problemas, devido a Lei de Responsabilidade 
Fiscal, após, agradeceu a Escola Estadual Maria Helena Basso Antunes por projeto que já foi 
citado por Vereadores que o antecederam, em seguida, falou sobre o Rodeio que será realizado 
em Dezembro na nossa cidade, e que é da opinião que é melhor dois dias de entrada franca do 
que a população ter que se deslocar para outras cidades para aproveitarem esse tipo de 
festividade, correndo riscos de acidente, o importante é ter festa e os jovens ficarem na cidade; 
Oitavo inscrito da noite, o Vereador Edson Rodrigues, que se absteve do uso da palavra. 
Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente declarando 
aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; Projeto de Lei nº 
25/2018, de 02 de agosto de 2018 do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a autorização 
para abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências”, aprovado por 
unanimidade. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a 
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próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 03 de setembro de 2018, e encerrou a sessão, 
cuja ata foi lavrada por mim, Edson Rodrigues, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de 
aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Roberto Carlos Pereira. 
Câmara Municipal de Parapuã, aos vinte dias do mês de agosto de 2018. 
 
 
 
Roberto Carlos Pereira                                     Edson Rodrigues 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 
 


